
幼儿园校车安全演练活动的方案有哪些
幼儿园消防安全演练活动方案(实用5篇)
为确保事情或工作顺利开展，常常要根据具体情况预先制定
方案，方案是综合考量事情或问题相关的因素后所制定的书
面计划。方案书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇方
案呢？以下是小编给大家介绍的方案范文的相关内容，希望
对大家有所帮助。
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为了进一步加强教师和幼儿对突发事故的灵活应变能力，使
幼儿掌握消防安全知识，从小培养消防意识；掌握更多的自
救、逃生、自我保护的具体方法，创造良好的消防安全环境，
对全园师生及教职工进行消防安全知识教育的学习，并举行
幼儿园消防疏散演习活动。旨在培养幼儿掌握正确的逃生要
领，从容应对火灾等突发事件。

二、活动内容

1、针对演练情况请消防员为全园教师做消防知识培训。

2、消防应急演练

三、时间、地点、参加人员

1、时间：20xx年xx月20日下午14点40分。

2、地点：幼儿园操场内。

3、参加人员：全体教职员工

四、演练现场人员分工



现场总指挥：樊xx（园长）

现场总协调：焦xx（副园长）

疏散人员：全体教职工

救护人员：蔺xx

五、演练程序

1、演练前对幼儿园的地形进行勘察和分析，确定最佳疏散路
线。

2、幼儿在教室进行正常的教学活动，在听到警报时，不要慌
张，要镇静，保持清醒的头脑，然后按照拟定的路线进行迅
速撤离。

3、田xx老师通过广播指挥师生向楼外疏散：“大家不要慌，
马上有秩序地撤离”、“消防人员用灭火器和水开始灭火”
等。

六、注意事项

1、具体疏散还要根据现场实际情况，听从疏散指挥教师的指
挥。疏散通道必须保证时刻畅通。

2、为模拟活动的真实性，参加演习的幼儿在有烟的环境里，
尽量闭嘴，减少说话，尽可能地用湿毛巾、口罩等捂口鼻，
弯腰、低头从楼道撤离。

3、在撤离过程中，注意根据教师指示，按照撤离路线迅速逃
出楼外。

4、从楼内撤离出的幼儿以班级为单位，有组织的在操场集合。



在活动结束前，从活动室撤出的幼儿不能随意再次进入楼内，
不要在操场随意走动。

5、各班保教人员带领本班幼儿撤离，各位教师必须时刻注意
幼儿情况，避免楼梯、过道拥堵造成危险。在操场集合后，
各班教师清点本班幼儿人数，并向樊园长报告、确定无人
员“受伤”后，宣布疏散演习成功。

来源：网络整理免责声明：本文仅限学习分享，如产生版权
问题，请联系我们及时删除。
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活动目标：

1、引导幼儿燃烧现象，了解火的性质、用途及危害。

2、向幼儿进行安全教育，增进幼儿安全防火意识。

3、一旦发生火灾，要知道如何自我保护和如何自救。

4、培养幼儿敏锐的观察能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备：

纸、蜡烛、火柴、大中小玻璃杯、电话、湿毛巾、毛巾被等。

活动过程：

1、老师出示一张纸和火柴，提醒幼儿注意观察纸被点燃后的



情形，注意火焰的颜色感知火发出的光和热，让幼儿在火附
近伸手烤一烤，说说自己的感受。

小结：纸点燃后发出光和热火焰是红色的。

提问：火还能燃着哪些东西?（布，木头、汽油、酒精、蜡烛
等）。

2、知道了火能发光发热，组织幼儿讨论火的用途和危害。

（1）我们的生活中离不开火，请幼儿说出火的用途。（烧饭、
取暖、照明等）。

（2）火对人类有什么危害?（烧伤皮肤、烧毁财物、房屋、
森林等）。

3、实验：火的熄灭

（1）老师用一个杯子扣住正在燃烧的蜡烛，观察火焰熄灭的
过程，启发幼儿思考火焰熄灭的原因。（燃烧需要空气）。

（2）老师用大、中、小三个玻璃杯同时扣住三只燃烧的蜡烛，
观察哪去蜡烛先灭，想一想为什么三支蜡烛熄灭的时间不同?
（杯中空气的多少，影响蜡烛燃烧的时间）。

小结：如果想使火焰熄灭，必须使火和空气隔绝。

4、组织幼儿讨论：

（1）发生火灾的原因有哪些?（小孩玩火、乱丢火烟头、在
禁放区燃放烟花、用明火照明寻找物品、地地震、打雷、乱
拉乱接电线等）。

（2）怎么样防止火灾发生?



（3）如果发生火灾，我们应该怎么样做才能实现自我保护与
逃生自救?

a：如果所在房间有电话，赶快打119报警，并说明着火的详细
地址，什么街，哪号楼或附近有什么明显标志。

b：室外着火门已发烫里千万不要开门，并用毛巾、衣服或床
单塞住门缝，以防浓烟跑进来，如门不很热也没看到火苗，
赶快离开。

c：受到火势威胁时，要当机立断披上浸湿的衣物、被褥等向
安全出口方向冲出去。穿过浓烟逃生，要尽量使身体贴近地
面，并用湿毛巾捂住口鼻。

d：身上着火，不要奔跑，可就地打滚用厚重衣物压灭火苗。

e：遇火灾不可乘电梯，要向安全出口方向逃生。

f：若逃生线路被大火封锁，要立即退回室内，用打手电筒、
挥舞衣物等方式向窗外发送求救信号，等待救援，不可盲目
跳楼。

5、逃生演习

老师发出发生火灾信号，幼儿自选逃生办法进行自救。转载
请注明
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1、让幼儿在交流活动中认识一些常见的交通标志。

2、让幼儿在游戏活动中体验交通规则的重要性，从而自觉地
遵守交通规则。



1、精心布置活动场景。

2、收集各种交通标志(照片或图片)。

3、字卡：交通安全、红灯停，绿灯行、人行道、非机动车道、
汽车道。

(一)展开联想，揭示活动主题

2、多么可怕的车祸，为了不让这样的事情再发生，我们一定
要注意交通安全。

(出示字卡“交通安全”)

(二)在活动中体会交通规则的重要性

(1)孩子们，刚才你们看到了什么?你们想说什么?

(2)如果生活中也是这样可不行啊!为什么会发生这种情况呢?

(3)(教师拿出信号灯标志)这是什么?谁能编句儿歌来说说信
号灯的作用。(将标志贴在黑板上)幼儿回答后出示字卡“红
灯停，绿灯行”。

2、认识了红绿灯，我们还要知道自己应该走哪条路，这就要
知道每条路的名称。

孩子们，看看这个十字路口，你认识这些道路吗?(人行道、
非机动车道、汽车道)

(三)初步了解常见交通标志的作用

(四)现场指挥

1、刚才我们认识的交通标志对维护交通安全起着重要的作用。



车辆的顺畅，人们的生命安全，更离不开交通警察。老师向
交警叔叔学了一些指挥交通的'本领，请小朋友仔细看，猜一
猜是什么意思。

2、老师来当交通警察，请小朋友站在这个十字路口，听警察
叔叔的指挥，一起动一动吧!

(五)评价幼儿游戏情况，结束。

儿童安全小知识：

1、增强红绿灯意识。

红绿灯是设在街道路口的交通信号装置。红灯停，绿灯行。
按信号灯的指示通行，起步时向左右两边看是否有来车，然
后从人行横道横过马路，自觉地接受交通信号的指挥。

2、学龄前儿童过马路要让大人牵引。

不要让儿童单独上街，他们如在街道或公路上行走，必须有
成年人带领。

3、不要在车辆临近时突然横过马路。

人的大脑从接受外界信号到是否决定停步到最后停下来有一
个过程。汽车也是这样，紧急制动时也有一个过程;再加上行
驶的汽车有惯性,不能一刹即停。最安全之策，只能是：不要
在汽车临近时突然横穿马路。

4、不要扒车。
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       为贯彻落实“安全文化进校园”活动，使全体师



生牢固树立“珍爱生命、安全第一、遵纪守法、和谐共处”
的意识，提高自救自护的素养和能力，培养幼儿对交通事故
防范和自我保护能力，特制定本方案。

1.交通安全故事短片的碟片。

2.带幼儿观看交通安全知识图片。

3.认识交通标记：

(1)向幼儿介绍一些常见的交通标志，知道交通标志与我们生
活的关系。

(2)学会看交通标志，遵守交通规则。

(3)鼓励幼儿画交通标志。

4.与交警队联系

请交警宣教员到园讲解交通安全知识和教做交通手势指挥操。

5.小班以班级为单位，组织幼儿开展交通安全知识教育活动。

(1)通过游戏与实际生活相联系的图片，学会判断对与错。

(2)学习安全过马路

学习看红绿灯过马路;先看左边是否有来车，没有来车才走入
车行道;再看右边是否有来车，没有来车时就可以安全横过道
路了。

1.有次序带孩子到二楼礼堂坐好。

2.请幼儿观看交通安全知识短片。



3.请交警宣教员讲解交通安全知识及看各种标志图。

4.请交警宣教员教幼儿做交通手势指挥操。

5.参观交通安全知识图片展。

6.组织幼儿进行交通安全游戏。

7.活动结束各班幼儿在老师的带领下有次序回教室;教师小结
活动情况，并再次教育幼儿注意各项交通安全。
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1、认识生活中一些常见的交通标志，了解不同特征的交通标
志所表达的不同意义。

2、能在模拟环境中根据交通标志做出正确的反应，体验遵守
交通规则的重要性。

3、养成在公共场所观察标志的良好习惯。具有初步的安全意
识。

认识生活中一些常见的交通标志，并理解其表达的含义

遵守活动规则，感受交通规则的重要性。

1、交通标志的ppt。

2、交通标志图片、红绿灯指示牌

一、开始部分

森林动物城要招聘司机，你会开车吗?

教师扮演教练，带领幼儿进行模拟骑摩托车的游戏，教师出



示红绿灯指示牌，幼儿根据指示停止或通行。

师：只要会开车就可以去应聘了吗?(引导幼儿说出，要想当
一名合格的司机，还必须要认识各种交通标志。)

二、基本部分

1、认识常见的交通标志

(1)你已经知道哪些交通标志?

(2)ppt出示常见的几种交通标志，引导幼儿理解分别所表示
的.意思。

(3)引导幼儿发现不同颜色的交通标志所做出的指示要求也不
一样。

红色禁令标志

黄色警示标志

蓝色指示标志

(4)辨认几组图案相近但意义不同的交通标志

2、在模拟游戏中体验交通标志的作用

幼儿根据交通标志的指示进行游戏，游戏中提醒幼儿遵守交
通规则。

3、理解交通标志的重要性

(1)师：那小朋友你们想象一下，如果我们生活中没有了这些
交通标志，那会变成什么样子呢?(幼儿自由发言)



(2)教师小结：交通标志在我们的生活中起着重要的作用，如
果没有了交通标志，那马路上的行人和车辆就会随意乱行，
车辆就会随意停放，这对我们的行走和生活都会造成很大的
影响;没有规则，交通混乱，也很容易引起车祸;严重时还会
危及到人们的生命安全。所以我们可以看出交通标志是社会
生活环境中不可缺少的一种符号。是保护我们生命安全
的“马路天使”。我们每一个人都要认清这些标志并且严格
遵守交通规则，才能保证自己的安全。

三、结束部分

延伸：小朋友们，交通标志其实还有很多很多，今天我们只
是认识了其中常见的几种，我们要做一个有心人，在生活中
去发现更多的交通标志，了解它们所表达的意思，并且遵守
交通规则。(幼儿模仿开车结束活动)。


